

2018

→ 2014

Евросоюз и США ввели секторальные санкции против РФ. Россия в ответ ввела продуктивное эмбарго

→ 2016

Украина подала иск к РФ по поводу запрета на транзит украинских товаров. Дело находится на рассмотрении панели арбитров, Россия ссылается на защиту национальной безопасности

→ 2017

Саудовская Аравия, ОАЭ и Бахрейн ввели санкции против Катара, Катар обратился в ВТО

→ 8 марта

США объявили о введении повышенных пошлин на импорт стали и алюминия, сославшись на защиту нацбезопасности, Китай ввел ответные пошлины и обратился в ВТО, ЕС инициировал расследование по стали

→ 23 марта

США обратились в ВТО с иском против нарушения защиты интеллектуальной собственности Китаем, представив список из 1,3 тыс. позиций, по которым могут быть введены пошлины. Китай представил ответный список и также подал иск в ВТО

применяли 21-ю статью, но теперь система ВТО оказалась под очень мощным ударом», — отмечает заведомо экономической теории ИМЭМО РАН Сергей Афонцев. «Создан опасный прецедент, когда торговые барьеры не связываются с какими-либо кризисными ситуациями в международных отношениях, а вместо этого указывается, что экономическое состояние, вызванное импортом, угрожает безопасности. Более того, если инициатор пошлин применяет такую некорректную трактовку, то сложно будет обвинять и другие страны, вводящие ответные меры, и это очень опасно — ведь если один сказал, что можно, то и другие побегут», — опасается эксперт.

Не время судиться

Хотя об угрозе торговой войны стали говорить лишь в последнее время, тренд на повышение протекционизма и ослабление ВТО наблюдается не первый год. В Institute of International Finance отмечают, что новая волна защиты национальных рынков началась после финансового кризиса 2007–2008 годов. Больше всего ограничивающих мер приняли сами США, на втором месте — Германия, затем — Индия и Россия (включены специальные защитные меры, антидемпинг и компенсирующие пошлины). На таком фоне договориться о существенной либерализации рынков на площадке ВТО стало практически невозможно — последний пакет новых норм был утвержден в 2013 году,

по итогам конференции на Бали (тогда было утверждено соглашение «О фасилитации торговли»).

Помимо трудностей в согласовании позиций столь большого числа стран к ослаблению ВТО ведет блокирование процессов внутри организации. На последней министерской конференции ВТО в Буэнос-Айресе в прошлом декабре представители США отказались участвовать в соглашении о закупках продовольствия для резервов, указав на то, что это односторонняя уступка развивающимся странам. В итоге участники не смогли принять ни одного документа.

Задерживают в Вашингтоне и процесс назначения новых арбитров, которые рассматривают торговые споры, — с нехваткой таких судей (с их утверждением

в каждом иске должны согласиться обе стороны) эксперты связывают крайне длительные сроки рассмотрения исков. При этом судьям зачастую приходится трактовать двойственные нормы, которые не могут быть переписаны опять же из-за отсутствия консенсуса между странами. В Вашингтоне полагают, что это нарушает суверенные права стран — участников ВТО, а блокируя назначение судей, США пытаются добиться реформы системы. «Механизм разрешения споров находится в кризисе — если проблема с блокированием назначений не будет решена, у апелляционного органа может вскоре попросту не оказаться судей и вся система остановится», — предупреждают в Peterson Institute of International Economics.



КОМПЛЕКСНАЯ СИСТЕМА УХОДА

КОНДИЦИОНЕР ДЛЯ НУБУКА И ЗАМШИ

- Крем на водной основе не содержит растворителя;
- Содержит первоклассные смягчающие масла, воск и пигменты;
- Сохраняет мягкость и предотвращает появление заломов;
- Восстанавливает цвет всех типов кожи: зернистых, гладких и анилиновых.

ecco-shoes.ru



ecco®